



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2021年4月

农历辛丑年三月十一

22

星期四



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址：http://www.632news.com 邮箱：zrbxwb@126.com 新闻热线：0632-3120637

天气预报：今天夜间到明天白天，全市天气多云间晴，偏北风3~4级，气温14~24℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第13207期 今日十二版

市委常委会召开会议

陈平主持并讲话 张宏伟于玉出席 孙欣亮列席

本报讯 4月21日上午，市委常委会召开会议，研究分析一季度经济社会发展形势，安排部署下一步经济工作。市委书记、市人大常委会主任陈平主持会议并讲话，市委副书记、市长张宏伟，市委副秘书长、峰城区委书记于玉，市委常委孙起生、王玉波、张兵、李兴伟、李爱杰、朱国伟、霍媛媛、王普照出席。市政协主席孙欣亮，市人大常委会副主任宋淑启，市政府党组成员、秘书长孙永列列席会议。

会议指出，今年以来，全市上下聚焦聚力“先把经济搞上去、集中精力强工

业”，深入实施“工业强市、产业兴市”战略，扎实开展三年攻坚突破行动，着力做强工业、做优产业、做大城镇，一季度经济运行稳中有进，实现了良好开局。下一步要坚持问题导向，找准经济运行短板弱项，战略上保持定力、增强耐力，战术上精准发力、持续用力，坚决淘汰落后动能，坚决改造提升传统动能，坚决培育壮大新动能，确保完成年度目标任务，推动三年攻坚突破行动迈出坚实一步。

会议要求，要聚焦项目攻坚突破，进一步掀起“大抓项目、抓大项目”热

潮。要在项目建设上求突破，围绕省市级重点项目，充分发挥项目推进专员作用，倒排工期、挂图作战，马不停蹄向前推、向前赶，尽快形成更多实物工作量。要在项目招引上求突破，聚焦“6+3”现代产业体系培育，盯住不放、久久为功，千方百计招项目、引项目，持续做大产业规模，尽快形成产业生态。要在要素保障上求突破，聚焦土地、资金、能耗等要素制约，一手抓内部挖潜，一手抓对外争取，全面推进要素跟着项目走，为项目建设提供有力保障。要在营商环境上求突破，持续优化政务服务，严格落实司法执法平等保护机制，严肃查处破坏营商环境行为，坚决保护企业和企业家合法权益。要在制度执行上求突破，严格落实领导帮包、专员推进、联席会议、公开亮屏监督、考核激励等各项制度，切实以制度执行的力度换来项目建设的速度。

会议强调，目前已经进入4月下旬，各项工作千头万绪。要坚持统筹兼顾，狠抓工作落实，从严从细抓好党史学习教育、经济运行监测、项目纳统、安全稳定、考核问责等各方面工作，以优异成绩庆祝建党一百周年。(记者 任翔)

张宏伟主持召开全市稳就业保就业工作电视会议

本报讯 4月21日下午，在收听收看全省稳就业保就业工作视频会议后，市委副书记、市长张宏伟主持召开全市稳就业保就业工作电视会议。市委常委、常务副市长孙起生出席会议。

张宏伟指出，要系统梳理分析，全面总结2020年我市稳就业保就业工作情况。去年市委、市政府把稳就业保就业摆在“六稳”“六保”首要位置，全力保障复工复产和重点群体就业，严格落实援企稳岗各项政策，深入实施职业技能提升行动，扎实做好创业带动就业工作，持续筑牢风险防线，确保了全市就业形势总体稳定。

张宏伟强调，要紧盯目标任务，全面提升稳就业保就业工作质效。要聚焦重点群体就业，拓展就业容量。千方百计促进高校毕业生就业，稳定总体就业率，提高来枣留枣率。促进农民工就近就地就业，解决好信息不对称问题，吸附更多外出务工人员返乡就业。加强困难人员就业援助，精准建档立案，动态排查掌握，“一对一”开展帮扶，确保零就业家庭动态清零。抓好新业态就业服务，促进多渠道联合就业。要聚力创业带动，拓宽就业渠道。大力实施“创业枣庄·乐业鲁南”行动，抓好创业载体建设，加大创业金融扶持力度，精准做好银企对接，针对性开展创业培训，推动更多人成功创业。要强化风险意识，兜牢民生底线。科学管理失业保险基金，合理调整支出结构，保证失业保险按时足额发放，坚决防范系统性、集中性失业风险的发生。要狠抓政策落实，确保就业形势稳定。加大政策宣传力度，进一步提高政策知晓度。健全就业政策督导落实机制，推动农民工欠薪问题动态清零，让黄金政策发挥黄金效应。

张宏伟强调，要加强协调联动，形成稳就业保就业的工作合力。要压实工作责任，各级各有关部门要各司其职、密切配合，创造性开展稳就业保就业工作，做到全市“一盘棋”。要优化提升服务，加快制度创新、流程再造，为就业创业提供更加舒心顺心的外部环境。要突出工作实效，杜绝形式主义、官僚主义，坚决把就业优先政策落到实处，以更加充分更高质量的就业助推“工业强市、产业兴市”攻坚突破。(记者 张琛)

市十运会会徽会歌吉祥物公布

4月29日举办首个比赛项目

本报讯 4月21日，枣庄市第十届运动会第一次新闻发布会在市政府新闻发布厅举行。市体育局相关负责人介绍了运动会竞赛项目、筹备进展等情况并回答记者提问。

据悉，枣庄市第十届运动会开闭幕式拟定于9月中旬在新城文体中心举行。运动会采取“政府主导、部门协同、社会参与、市场运作”的办赛模式，进一步营造全民健身的浓厚氛围，持续提升群众体育生活满意度；推动青少年体育高质量发展，不断提高全市竞技体育水平；进一步推广全民健身运动，普及科学健身技能，扩大体育人口比例，培育壮大体育消费人群，促进我市城市转型高质量发展。

发布会上，公布了第十届运动会会徽、会歌、吉祥物和宣传口号。其中，



——枣庄市第十届运动会会徽——

会徽通过抽象变形的艺术手法，大气磅礴的挥洒出由火炬和运动人形组成的字母“ZZ”、数字“10”，整体造型直观准



——枣庄市第十届运动会吉祥物——

确地传递出枣庄市第十届运动会的文化内涵与枣庄深厚的文化底蕴，彰显出运动的张力和强烈的视觉冲击力，有机融

入了拼搏进取的运动员、熊熊燃烧的火炬、喷薄向前的奥运圣火、青山绿水等视觉符号，展现了积极进取和开拓创新的新时代风采。吉祥物以“奔跑的年画娃娃、煤矿、运河水、祥云、红色文化”等元素进行提炼、简化，突出了浓郁的中国风和鲜明的枣庄地理标志、文化底蕴，兼具运动的张力和奔放，极具视觉冲击力。

据介绍，本届运动会设置青少年组和群众体育组两个组别，共举办38个项目的竞赛，项目设置比九运会多了4个。其中，青少年组设置18个项目，群众体育组设置20个项目。4月29日，市十运会首个比赛项目——青少年组举重比赛将在市体育运动学校举办，拉开十运会的战幕。

(记者 刘豹)

第十三届滕州马铃薯节 本月27日至29日举办

本报滕州讯 记者近日从滕州市农业农村局召开的新闻发布会上获悉，2021第十三届中国（滕州）马铃薯科技文化节将于4月27日至29日举办。

据了解，2021第十三届中国（滕州）马铃薯科技文化节围绕“推进马铃薯产业振兴，打造滕州马铃薯品牌”这一主题，聚焦马铃薯品牌建设和市场销售，充分利用“互联网+”的优势，通过“网络直播+互动”等方式，多角度、全方位助力滕州马铃薯产业高质量发展。节日期间，将开展滕州马铃薯产业研究院和产业联合发展揭牌、田间地头购销洽谈、网红直播带货等系列，全面做大做强滕州马铃薯产业，擦亮“滕州马铃薯”品牌，真正让马铃薯科技文化节在全国马铃薯行业的知名度越来越高、影响力越来越大、群众口碑越来越好，成为名副其实的农民群众节日、科技文化盛会。(记者 李明 通讯员 刁文鑫)

听民声解民忧 为民服务解难题

4月24日，市交通运输局局长李清华将到12345市长热线受理中心接听群众来电。

为深入践行“以人民为中心”的发展思想，全面贯彻党史学习教育有关部署要求，更好地听民声、察民情、聚民智、解民忧，持续提高广大人民群众的获得感、幸福感和安全感，根据《关于建立领导干部接听12345市长热线工作制度》的通知，现将有关事项公告如下：

接听时间：4月24日（星期六）上午9：00—10：00

热线电话：12345

接听领导：市交通运输局局长李清华

主要受理范围：全市交通运输方面的诉求及建议

届时欢迎广大市民拨打热线反映问题、提出建议。



山亭“红色公交”开行

4月19日，山亭交发首批7辆党史学习教育“红色公交”启程。据了解，这些公交车车身印有“奋斗百年路 启航新征程”“庆祝中国共产党成立100周年”等字样，“红色车厢”内印有中国共产党百年党史，融入党旗、党徽等党建元素，旨在传承红色基因，凝聚红色力量，大力营造党史学习教育的浓厚氛围。(宋伟 张超 摄)



聚焦工业求突破 奋发图强开新局

聚力工业攻坚突破 创新实干跨越赶超

——访台儿庄区区长刘涛

本报记者 梁鸿雁

“全市‘工业强市、产业兴市’三年攻坚突破行动动员大会，发出了‘先把经济搞上去，集中精力强工业’的‘动员令’。我们将牢固树立‘大抓工业、抓大产业’的鲜明导向，继续把去年开始实施的‘三项攻坚行动’作为抓手，勇于担当，创新实干，攻坚突破，为新时代现代化强市建设贡献台儿庄力量，交出精彩的时代答卷。”4月20日，在接受本报记者采访时，台儿庄区区长刘涛说。

谈到如何贯彻落实大会精神，刘涛表示，台儿庄区将重点做好三个方面的工作。

一是聚力集群发展，下好产业升级“先手棋”。围绕全市现代产业体系布局，构建具有台儿庄产业发展特色的“5+3”现代产业体系，力争3年内高端装备、新材料、新能源、新医药、新一代信息技术5大先进制造业营业收入突破150亿元，高质高效农业产值突破30亿元，新型商贸物流产业规模突破4亿元，文化产业产值突破14亿元，打造成为全国重要锂电产业基地，全国矿山机械

装备产业基地，国家级高端纺织产业研发基地，全国绿色建材产业示范园区，建成大运河国家文化公园示范区、国家全域旅游示范区。

工作推进中，坚持“产业成链、集群发展”的理念，实施“链长制”，由政府班子成员担任“链长”，与各产业专班、产业链责任单位上下联动、环环相扣，形成推进双招双引、重点项目建设和产业培育的强大合力。

二是聚力提质增效，跑出项目建设“加速度”。牢牢抓住项目这个关键，着力推进总投资194.4亿元的40个重点项目建设。

第一，加快产业项目建设。比如，高端装备产业，高标准规划建设大运河·启航智能制造科创园，推进鑫金山、瑞隆机械、先罗科技等智能装备和山东一唯智能制造延链发展，打造智能制造创新基地，提升高端装备产业整体竞争力。新能源产业，重点推进丰元锂电、天科新能源、电立得等企业持续扩产、技改和串链发展，形成“锂电材料—锂电池—储能设备—回收拆解”比较完整的产业链条，打造锂电新能源“雁阵形”产业集群。在特色文旅康养产业方面，我们将在重点

实施京台高速台儿庄大运河服务区暨大运河文旅小镇、大运河超级IP、运河印象文旅小镇等项目的同时，策划实施汉海海洋文旅综合体、半岛野生动物园、大运河抗战纪念馆等一批新的文旅项目，争当大运河国家文化公园建设的“排头兵”、文旅融合发展的“领头雁”。新型商贸物流业，我区将立足枣庄南向门户“桥头堡”的定位，发挥大运河“黄金水道”的优势，进一步扩大台儿庄港区马兰屯作业区规模，加快建设河头集作业区。同时，加快陆空铁综合交通枢纽建设，利用4年时间，投资150亿元，建成3条高速公路和1条高速铁路通道，形成4条水上客运航线，争取对接规划徐州至台儿庄轨道交通旅游线，设置5个通用航空起降点，构建综合交通新格局，形成更具支撑力的区位优势。

第二，加大骨干企业培育力度。全面落实优惠政策、营商环境“双20条”，实施“领航型”企业培育计划，持续开展“双千”工程，力争今年8家企业进入全市“双30”工业企业目录。进一步强化创新平台载体支撑，发挥中科丰元高能锂电池材料研究院、山东省智能光电研究院等平台的优势，推进锂电产业技术再创

新。三是聚力跨越赶超，开拓双招双引“新天地”。坚持“招大引强、招新引高”，力争全年招引过亿元项目50个、过50亿元项目3个，柔性引进高层次人才10名以上。

第一，加快落地一批项目。重点推进总投资50亿元的北建智能建造产业园、总投资5.8亿元的船舶制造及船舶智能物联网管理平台、总投资28亿元的京台新台高速连接线、总投资5.5亿元的运河风景旅游大道、总投资5.1亿元的东顺路跨运河大桥等项目尽快开工建设。

第二，加快洽谈签约一批项目。持续推进总投资2亿美元的汉海海洋馆文旅综合体、总投资20亿元的半岛野生动物园和大运河国家文化公园综合配套项目洽谈，争取尽快完成签约。

第三，持续提高招商引资质效。围绕重点产业链，绘制产业招商地图，组建专业招商团队，积极开展产业链式招商。进一步完善招引项目分析评估、履约管理和“陪跑发展”机制，强化要素保障，营造良好营商环境，为企业提供“全生命周期”服务，让好项目引得来、签约快、落得下、发展好。

区(市)委批区(市)长话突破

山东生态环境保护督察在枣庄

省第二生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况

(第12批)

4月21日，省第二生态环境保护督察组向我市转办第12批信访件63件(标*5件)。本批转办的信访件，涉及区(市)63件，分别是滕州市22件，薛城区10件，山亭区10件，市中区10件，峰城区5件，台儿庄区5件，高新区1件。截至目前，我市共接收山东省第二生态环境保护督察组交办信访件586件。本批转办的信访件，涉及生态环境问题63个。其中，大气污染问题33个，生态破坏问题3个，水污染问题16个，噪音污染问题8个，固体废物污染问题3个。

当日，上述信访件已全部交办各区(市)。按照省生态环境保护督察组的要求，整改和处理情况将及时向社会公开。

公告

4月9日—4月29日，山东省第二生态环境保护督察组进驻枣庄市开展督察工作。进驻期间，设立专门信访举报电话：0632-8898092(受理时间：每天8时至20时)，专门邮政信箱：枣庄市A006号邮政信箱。督察组受理群众关于枣庄市生态环境保护方面的来信来电举报。

山东省第二生态环境保护督察组 2021年4月9日